



Золотая Звезда за форсирование Днепра

Открыта мемориальная доска Герою Советского Союза Николаю Григорьевичу Шеломцеву

Имя Героя Советского Союза Николая Григорьевича Шеломцева отныне увековечено на мемориальной доске на фасаде здания военного комиссариата Прокопьевска. Его судьба уникальна, в ней, как в зеркале, отразилась хроника главных военных событий.

Обычный парнишка из крестьянской семьи, родом из Костромской области, был призван в Красную Армию и направлен в пехотное военное училище, прошел ускоренный курс. Вскоре младшего лейтенанта Шеломцева назначили командиром взвода мотострелковой бригады на Воронежском фронте. В бою в Белгородской области он был тяжело ранен. Но уже через полгода, в июле 43-го, принимал участие в Курской битве.

Когда почти весь офицерский состав роты был выведен противником из строя, Шеломцев принял командование на себя. Несмотря на ранение, оставался в строю. За отвагу и мужество, проявленные в этих боях, был награжден орденом Отечественной войны 2-й степени. Рота под его командованием первой в дивизии форсировала реку Десну и при стремительном продвижении к Днепру все время шла в головной походной заставе.

События его фронтовой биографии развивались стремительно. 22 сентября 1943 года лейтенант Николай Шеломцев форсировал Днепр и уже 25 сентября -

Припять. Рота захватила и успешно удержала плацдармы, обеспечив переправу подразделений полка, который выполнил боевой приказ.

За успешное форсирование реки Днепр и прочное закрепление плацдарма на ее правом берегу Николаю Григорьевичу Шеломцеву указом от 30.10.1943 г. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Ему было тогда всего 20 лет.

Той же осенью, когда дивизия оказалась в критическом положении, Шеломцев стал командиром партизанской роты. За боевую деятельность в тылу врага он был отмечен высокими наградами.

После войны Николай Григорьевич продолжил службу в Вооруженных силах. Проходил службу в городском военкомате Прокопьевска в должности начальника отделения, с 1973 года стал полковником запаса.

На митинге по случаю открытия мемориальной доски в честь Героя Советского Союза Николая Григорьевича Шеломцева его бывшие коллеги и сослуживцы

рассказывали о нем с теплотой и благодарностью.

- Это был добрейшей души человек, веселый, с чувством юмора, - охарактеризовала его бывшая сотрудница военкомата **Екатерина Прудухина**.

- Он был из тех, с кем «в огонь и в воду», - отметила ветеран труда краевед **Людмила Черченко**. - Очень много работал с молодежью, легко и непринужденно общался со школьниками, как будто был их родным отцом. Его любили и уважали.

- Достойный пример для подражания, - лаконично сказал о Шеломцеве замглавы **Александр Куприянов**.

Он вручил от руководителей города и благодарных прокопчан семье Героя Советского Союза денежную поддержку в размере пять тысяч рублей и подарочный набор шоколадных конфет в фирменном пакете. Сын Шеломцева, Сергей Николаевич, от имени всех родственников поблагодарил прокопчан и городские власти за столь теплый прием и память об отце.

- Ветераны уходят, но мы в неоплатном долгу перед ними, - подчеркнул в завер-



Сын героя С. Н. Шеломцев.

шение встречи военный комиссар Прокопьевска **Сергей Коноплев**.

В этот же день на улице Рудничной была открыта еще одна мемориальная

доска - в честь выпускников Прокопьевского аэроклуба.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ**
(фото)